

# 巫山成功救助放生一尾 20 公斤中华鲟

本报讯 (记者 侯月) 3月10日,记者从县农业综合行政执法支队获悉,3月6日上午12时许,县农业综合行政执法支队在大宁河放生一尾重达20公斤左右、经救治处理后的中华鲟。

3月5日晚6点左右,家住长江一级支流大宁河岸小地名东坪坝的退捕渔民杨世

连,像往常一样在河坎上散步,无意中发现岸边不远处水面上有一团白色漂浮物,仿佛是一尾翻浮的鱼。便借用附近一条自用船靠近,小心打捞,细看辨认,结果越看越像是中华鲟。该鱼长约1.2米,重约20公斤,其身体状况很不好,但体表并无外伤。

杨世连深知,中华鲟是国家一级重点

保护野生动物。于是他迅速向县农业综合行政执法支队渔政大队反映了这个情况。

支队得悉,立即派员赶到现场,并联系西南大学水产专家,通过上传图片、视频方式确认为中华鲟无疑。支队负责人随即组织开展应急救助,在西南大学水产专家指导下,通过输氧等方式对中华鲟进行了现场救

助,保护观察。3月6日上午,渔政执法人员现场观察中华鲟救助保护状态,再次电话联系水产专家,交流了相关情况,并将该中华鲟在大宁河宽阔水域进行了放生。

中华鲟是白垩纪残留至今最为古老的现生鱼类之一,有水生物中的“活化石”和“水中大熊猫”之称。

## 县总工会:荣获全市区县综合目标考核特等奖

本报讯 (记者 向君玲) 近日,重庆市总工会通报了2021年度区县工会工作综合目标考核结果,巫山县总工会再次荣获特等奖。

2021年,县总工会深入贯彻习近平新

时代中国特色社会主义思想,深学笃用习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,切实发挥工会联系党和职工的桥梁纽带作用。围绕中心,服务大局,致力职工政治思想引领、基层组织建设、职工权益维护、困

难职工帮扶、职工互助保障、工会改革创新等工作,带领全县工会干部和广大职工群众克难攻坚、锐意进取,圆满完成年度各项目标任务。

据介绍,市总工会考核区县党建带工建

工作,巫山县考核分值为满分;巫山县总工会2021年度工作综合目标考核等次为特等,在“两群”17个区县总工会中位列第4名。

## 市场监管局:开展农家乐食品安全守护行动



县市场监管局在曲尺乡开展上门服务,优化办证环节,并对农家乐进行现场指导。

本报讯 (记者 曾露 通讯员 鲁雪文/图) 冬渐远,春已来。近日,在第四届

长江三峡(巫山)李花节开幕之际,县市场监管局深入曲尺乡,开展农家乐食品安全守护

行动,助力我县以农家乐为特色的乡村旅游提档升级。

巫山是旅游大县,越来越多的农户都准备在家门口办农家乐,吃上“旅游饭”。为确保能开办合法经营的农家乐,县市场监管局积极开展上门服务,优化办证环节,为其提供合格合法的经营手续。在办证过程中,针对申请不符合食品经营许可条件的农家乐进行现场指导,对加工操作间布局不合理、环境卫生不达标、安全意识不强、经营不规范等问题,主动从厨房布局、清洁消毒、原料采购、加工烹饪等方面开展现场教学。目前,曲尺乡35家农家乐,全县共665家农家乐,取得证照手续。

民以食为天,食以安为先。开办农家乐不能见利忘义,必须诚信守法经营,热情友善迎客。为加强全县农家乐经营者法律意识和责任意识,今年以来,县市场监管局将农家乐食品安全作为重点监管行业,组织辖区内市场监管局开展农家乐食品安全教育培训全覆盖,发放食品安全科普宣传手册2000余份,并通过微信群、公众号等及时推送食品安全知识和警示信息。同时,加强“重

庆市阳光食品APP”的使用指导,督促农家乐运用智慧化监管平台提升管理水平。

在积极开展食品安全培训的同时,县市场监管局还建立乡村旅游食品安全监管长效机制,分片区对全县范围内农家乐食品安全开展风险隐患排查。对发现健康证过期、加工场所清洁卫生不达标、存放过期食品及添加剂、岗位责任制落实不力等问题,现场督促企业限期整改,并开展跟踪核查,促进乡村旅游健康发展。

下一步,县市场监管局将持续加大对农家乐使用未经检验检疫肉及肉制品、进口冷链食品、火锅老油、长江野生鱼、粮食安全等可能引发食源性疾病预防行为的查处打击力度,确保游客玩得开心,吃得放心。



## 重庆市文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园、道德模范名单出炉

### 巫山 13 个集体和个人榜上有名

本报讯 (记者 向君玲) 近日,由市委、市政府表彰的2019-2021年重庆市文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园和道德模范名单出炉。我县共有13个村镇、单位、家庭、学校、个人榜上有名。

据了解,为表彰先进、树立榜样,进一步激发全市广大干部群众奋进新征程、建功新时代的巨大热情,经过严格规范评选,市委、市政府决定授予150个村镇“重庆市文明村镇”称号,200个单位“重庆市文明单位”称号,100户家庭“重庆市文明家庭”称号,150所学校“重庆市文明校园”称号,50人“重庆市道德模范”称号。

“榜样是最好的示范引领,希望受到表彰的先进集体和个人,珍惜荣誉、再接再厉,持续发挥榜样示范作用,为推进全县精神文明建设和助力巫山全国文明城市创建做出新的更大贡献。”县文明实践指导相关负责人表示,接下来,我县将坚持培育和践行社会主义核心价值观,深入推进精神文明建设,着力培育担当民族复兴大任的时代新人,着力弘扬共筑美好生活梦想的时代新风,不断营造崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围。

#### 链接》》》光荣榜

- 重庆市文明村镇**  
铜鼓镇、双龙镇安静村、官渡镇翰林村、竹贤乡下庄村
- 重庆市文明单位**  
巫山县统计局、国家税务总局巫山县税务局高唐税务所、重庆昊源律师事务所
- 重庆市文明家庭**  
向天暄家庭(高唐街道)、龚黎明家庭(官渡镇)
- 重庆市文明校园**  
重庆市巫山中学、巫山县实验小学、重庆市巫山第二中学
- 重庆市道德模范**  
毛相林(敬业奉献模范,巫山县竹贤乡下庄村党支部书记、村委会主任)

## 征兵办:

### 开展 2022 年上半年预定新兵役前教育



预定新兵正在接受役前训练。

本报讯 (记者 杨新宇 文/图) 3月10日,县征兵办2022年上半年预定新兵役前教育拉开帷幕,所有参训青年开始了他们军营生活“第一课”。

记者在现场看到,在教练班长耐心细致地指导下,“准新兵”们从基础的队列训练开始,一点一滴地学习军事知识,为将来的军旅生活打下坚实基础。

据了解,预定新兵役前教育,是参照部队新兵教育训练模式,按照规范的程序方法,对预定新兵进行的适应性训练,目的在于打牢依法服役思想根基,提高入营适应能力。

针对预定新兵役前教育,县征兵办精益求精,挑选军事素质过硬的教练员,主要对“准新兵”进行队列、军事体育训练,开展依法服役、优良传统、军人常识等思想政治教育,同时完成谈心交心、复考复查、服役承诺等工作。

不少于7天的军政训练,旨在使预定新兵掌握军事基本知识,端正入伍思想动机,强化令行禁止作风。

此次役前教育采取全员参加、全程封闭的方式,训练结束后,将对参训人员的思想政治、军事体能、身体状况、纪律作风、现实表现、心理素质等方面进行全面考察、综合评定。县人武部上校部长夏晓松参加预定新兵役前教育动员,新训班长、预定新兵代表进行了表态发言。

## 安全法治宣传教育进校园



师生签名。

本报讯 (记者 向君玲 文/图) 为进一步

加强安全法治宣传教育工作,提高师生的安全法治意识和自我防护能力。3月8日下午,县教委、县公安局会同公安局

保大队和龙门街道派出所,联合组织业务能力强、工作经验丰富的民警走进学校,在秀

峰初中开展了以“立德修身敬畏法纪,学雷锋践行”为主题的法治宣传专题讲座。

专题讲座上,县公安局校保大队负责人利用鲜明的事例、通俗易懂的语言,广泛宣传防范电信诈骗、防止校园欺凌、防范溺水、拒绝毒品、防拐防骗、食品卫生、交通出行、消防安全、网络安全和公共安全知识,并提出“十要十不要”的安全要求,提醒广大师生要在日常的学习和生活中学法守法,珍爱生命,不要轻生自残。针对学生社会经验较少,自我防范意识薄弱的特点,重点列举了针对学生的常见电信诈骗手段,告诫在场的师生不断增强防范电信网络诈骗常识,风趣幽默的语言、警醒生动的案例,获得了同学们的阵阵掌声。

县教委安稳科负责人讲解了校园日常安全防范知识,并倡导同学们要心存敬畏之心、宽容之心和感恩之心。要敬畏生命、敬畏法纪、敬畏声誉。要感恩父母的养育之恩、老师的教育之恩、国家的栽培之恩和朋友的关怀之恩。同时,提醒学生文明、绿色、安全上网。

活动中,秀峰初中学生代表郑重承诺:严格遵守法律法规和校纪班规,自觉接受家庭和学校的教育管理,增强防范意识,掌握自救本领,做一名学法懂法、守法用法和宣传法律,奋发向上,健康成长的好少年。

活动结束后,全校700余名师生还进行了严格遵守法律法规现场承诺签名活动。

# 以优异成绩迎接党的二十大召开

